

22.

марта
Понедельник
1937 г.

СТАЛЛИН

Орган ПАРТКОМА ШАХТНОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ
шахты им. Сталина.

№ 14
(213)

г. Прокопьевск,
Запсибкрай.

По-большевистски драться за уголь!

Стахановцы, ударники, командиры V участка ответили на боевой орджоникидзевский призыв—углем. Они первые на шахте досрочно выполнили план I-го квартала. 18 марта выдали на-гора 59800 тонн угля и взяли обязательство дать сверхквартального плана 8000 тонн угля.

Вслед за ним, 20 марта выполнил квартальный план VII участок. Выдал на-гора 25144 тонн угля и сверх квартального плана выдал 2500 тонн угля. Также закончил выполнение квартального плана IX участок.

Знатные люди этих участков **Попов, Куртши, Шапов, Головенко, Тузовский** и др. с особым упорством, отвагой

дрались за уголь.

Таким участкам, как I, II, III VIII надо брать пример с рабочего коллектива с V, VII и IX участков. Довольно обещаний—пора давать уголь!

Организуя труд по-стахановски, борясь за крепкую дисциплину, развертывая большевистскую самокритику, вскрывая и устраняя все недостатки, организуя четкую проверку и обсуждение выполнения обязательств по - стахановской путевке—прийти к всеквартальному слету с высокими показателями в целом по шахте. Добиться, чтобы шахта систематически, ежедневно перевыполняла план.

ТЕЛЕГРАММА

Прокопьевск, шахта им. Сталина, товарищу АРЫКОВУ

Рад вашему успеху. Вы показали первоклассные рекорды, которые должны воодушевить всех рабочих инженерно-технических работников на досрочное выполнение шахтой годового плана всем показателям и быстрой ликвидацией последствий вредительства. Передавайте опыт своим товарищам.

22 марта 1937 г.

Эйхе

Результаты проверки социалистического договора

Проверив выполнение социалистического договора соревнующихся III и V участков за январь и февраль, установили следующие результаты:

	III уч.	V уч.
1. Выполнение плана угледоб.	Янв. 107 проц. 122 проц.	Фев. 99 " 114 "
2. Уход основных штреков и ввер.	Янв. 74 " 134 "	Фев. 75 " 138 "
3. Произв. месяч. на рабочего.	Янв. 96,8 " 102 "	Фев. 95,1 " 97 "
4. Себестоимость	Янв. 118,0 " 119 "	Фев. 116,0 " 132 "
5. Зольность.	Янв. 96,7 " 102,1 "	Фев. 105,6 " 99,1 "
6. Выраст. вновь мас. соитруда. 1-го класса.	11 чел. 18 чел.	5 " 2 "
7. Охват рабочих стях. путевками.	185 чел. 174 "	46,2 проц. 66,9 проц.
8. Охват рабочих соцсоревнован.	84 проц. Нет учета	
9. Невыполняющ.		

технормы.	5 чел.	2 чел.
10. Аварий.	4	Не было
11. Рацион. предл. дов. до конца.	2	4
12. Проведено произв. совещаний. из них: а) участ. б) бригадных в) пятимин.	39 3 2 35	49 2 2 45
13. Изучение Конституции.	Организ. в 2 сменах	Не организовано
14. Учитяся в лик. и шк. малол.	145 чел.	Нет учета
15. Посещение КРО.	84 проц. 100 проц.	

Показатели проверки соревнования со всей убедительностью говорят о том, что 5-й участок идет впереди 3-го участка. Но вместе с этим следует отметить, что 5-й участок в январе работал лучше, чем в феврале. Также самое надо сказать и про III-й участок.

В соревновании 5-му участку добиться, работать еще лучше и подтянуть до своего уровня 3-й участок.

Андрейчиков, Куртши

НА ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ ДОНБАСОВЦЕВ**Тов. Юкляевский Михаил Никонорович**

—Комсомолец, бригадир-забойщик II-го участка, 19 марта дал уход в печах 55 погонных метров; в параллельных штреках 18 мет. 10 см. **Выполнил технормы на 3207 проц.** Вместе с тов. Юкляевским работал запальщик тов. Астраханцев Константин Никифорович.

Тов. Арыков Николай Васильевич

—Комсомолец, бригадир-забойщик VI участка, 18 марта сделал уход в параллельных штреках 38,6 погонных метров и в печах—5,2 метра. Выполнил технормы на 2950 проц. Вместе с тов. Арыковым работал комсомолец, запальщик т. Новиков Георгий Семенович.

18 марта, тов. **Арыков** досрочно выполнил свое годовое задание.

Тов. Попов Георгий Иванович

—Крепильщик V участка, 16 марта вместе с тов. **Вербенко Андреем Фроловичем**, в лаге закрепили за смену 20 кругов. Выполнили нормы на 435 проц. каждый.

Тов. Носков Флефан Егорович

—Горный мастер 5-го участка, 15-го марта сделал уход в параллельных штреках 34, в арочных печах 7 погонных метров. —2817 процентов. Вместе с ним работали запальщики: тов. Рылов и тов. Бенадик.

Тов. Головенко Иван Афанасьевич

—18-го марта сделал уход в основном 2-х путевом штреке 5,3; в печах 18,8 погонных метров, пробурил в параллельном штреке 4 метра—2653 проц. С тов. Головенко работали запальщики: тов. Девяткин и тов. Тузовский.

Тов. Дроздов Михаил Владимирович

—Ремонтник путей, в ночь на 18-е марта, за 4 часа 10 минут настлал 14 погонных метров рельсового пути конной откатки и уложил стрелочный перевод—741 процент.

Тов. Левцанов Степан Иванович

—Комсомолец, бригадир-забойщик III-го участка, 14 марта выполнил технормы на 2034 процента. Работая с ним запальщик тов. Соколов пробурил за смену 119 шпуров.

**Практиковать вечера вопросов и ответов**

12 марта, по инициативе комитета комсомола был организован вечер молодежи.

Официальная часть была посвящена изучению Сталинской Конституции. Секретарь комитета комсомола тов. Воронин отвечал на все вопросы по Конституции, которые были получены от комсомольцев заранее. Всего задано 37 вопросов, из них:—Какая разница между советской и буржуазной Конституцией?—Что такое государство?—В чем состоит международное значение Сталин-

ской Конституции? и др. Такой метод изучения Конституции СССР оправдывает себя, следует его практиковать, так заявили комсомольцы.

Вместе с этим нужно отметить недостатки. Вечер начался с опозданием, вместо 7 час. в 9 часов вечера. Не все присутствующие внимательно слушали ответы на вопросы, некоторые товарищи сидели не усидчиво.

Эти недостатки должны быть в дальнейшем учтены.

С. Коков

Мастер угля I-го класса
2-го участка тов. **ЮКЛЯЕВСКИЙ**



Мастер угля V участка
тов. **НОСКОВ**



Запальщик VI участка
тов. **НОВИКОВ**

Данное слово тов. Эйхе--сдержал

11-го января, выступая на объединенной конференции стахановцев и ударников трестов „Сталинуголь“ и „Проктошевскуголь“,—я дал обязательство руководителю западно-сибирских большевиков тов. Эйхе: выполнить годовую норму к 1 мая. Давать ежедневно лично самому не менее 300 проц. (см. газету „Сталинец“ №—3). Слово сдержал.

В январе, я выполнил технические нормы на 394 проц., в феврале на 306 проц. Отвечая на призыв угольщиков и металлургов Донбасса, я решил, в этом месяце работать еще лучше. 11-го марта встав на стахановскую вахту имени Орджоникидзе.

Я дал новый небывалый рекорд, выполнил технические нормы на 2612 проц. Вместе со мной работал комсомолец-запальщик т. Новиков.

18-го марта, во вторую смену, работая также с Новиковым, я дал новый рекорд—2950 проц. Свое социалистическое обязательство данное тов. Эйхе, я выполнял с честью.

Бригадир-забойщик 6 участка Н. Арыков

Мерная рейка

При креплении лавы, крепильщику приходится, измеряя уступ спускаться на параллельный штрек для заготовления стойки. При такой работе крепильщик теряет много лишнего времени и лишь из-за того, что для измерения уступов и стоек, не было определенной мерной рейки. И вот, я недавно сделал такую рейку. Сам применил ее на практике, получил хорошие результаты. Мое изобретение проверял техотдел и дал положительный отзыв.

Пользуясь при креплении рейкой, крепильщик измеряет уступ, говорит размер требуе-

мой стойки лесодоставщику, который находясь на параллельном штреке, отмеряет точно такой же рейкой стойку, заготавливает ее и доставляет к месту работы. При этом сам крепильщик уже не спускается на параллельный штрек для заготовления стойки. Это повышает производительность труда.

Применение этих реек на участке составляет годовой доход 7200 рублей. Шахтоуправлением сделан заказ на массовое изготовление таких реек.

Инструктор стахановских методов труда Куртиш И. А.

435 проц. крепления в лаве за смену

Стахановец-забойщик V-го участка т. Шапов готовясь к всекузбасскому слету стахановцев, 16 марта дал 415 проц. выполнения технорм. Я, вместе с тов. Вербенко не отставал от т. Шапова, крепили. Поставили 20 кругов, выполнили нормы на 435 проц. каждый. Добились небывалого процента по креплению в лавах. Раньше имели по креплению самый большой показатель 150—200 процентов.

В чем секрет успеха?

В том, что мы в работе применяли мерную рейку т. Куртиша. Из уступа никуда не уходили. Замеряя стойку, сообразили ее размер лесодоставщику, который находился наверху с такой же рейкой. Лесодоставщик заготовив стойку, спускался к нам в уступ. Простая и задержек из-за леса не было. Второе, к нашему приходу на смену, уступ был отпален. Третье, желание работать по-стахановски.

Выдали угля 216 кв. метров и подготовили работу к следующей смене.

Крепильщик 5 участка Попов Г. И.

Ход выполнения плана 1-го квартала 1937 г. по участкам шахты им. Сталина треста „Сталинуголь“

Наименование участка	План на 1 кв. 1937 г.	Факт доб. по 21 III включит.	Ост. вып. до 31 марта	Выд. сверх плана
I	56.600	40.375	16.225	
II	60.200	53.491	6.709	
III	74.100	66.933	7.167	
IV	59.800	62.218	—	2.418
VI	31.900	26.510	5.390	
VII	25.200	25.973	—	773
VIII	18.400	14.470	6.930	
IX	9.800	10.068	—	268
По шахте	336.000	296.988	39.012	

Шире развернуть мопровскую работу

С каждым днем растет и крепнет наша страна. Каждый новый день приносит стране новые победы и достижения. Враги пытаются подорвать мощь нашей социалистической родины, но их старания напрасны. Наши успехи социалистического строительства вдохновляют весь революционный пролетариат всех зарубежных стран на борьбу против фашизма против своих эксплуататоров.

Тысячи передовых борцов, за счастье народа, томится в фашистских застенках, гибнут в окопах за свободную Испанию. Без крова, без пищи остаются их семьи. Наш прямой долг по-мочь этим семьям, помогать революционной борьбе.

В международной организации помощи борцам революции состоят миллионны трудящихся нашей страны. Советский Союз ежемесячно посылает, через МОПР десятки тысяч рублей.

На нашей шахте членами МОПР—состоит 547 человек. Имеется 8 мопровских организаторов охватывающих 24 ячейки.

В феврале собрано денег с членов МОПР 264 рубля.

На VI участке не организована ячейка МОПР. Парторг тов. Зименс, необходимо развернуть мопровскую работу на участке.

Каждый член, кандидат партии, комсомолец, сознательный рабочий должен быть активным членом МОПР. **Багаев**

Бороться за качество угля

Борьбе за качество угля нет должного внимания. Факты. 19 марта машинист Советов из состава поданного на бункера с 3-го севера, выдернул палку из вагона рядового и направил в коксуемый уголь.

На мое предупреждение Советов ответил так:—Это у нас делается не впервые, что и с рядовым буду путаться.. И рядовой сгрузил вместе с коксуемым углем.

Были попытки состороны десятника по движению Брезина разгрузить уголь коксуемый в рядовой.

Качество коксуемых углей имеет исключительное значение для социалистической металлургии. Мы обязаны обеспечить вылавку 60000 тонн стали в сутки высококачественным углем.

Организовать четкий учет и контроль коксуемого и рядового угля.

Соболев

Медлительность нетерпима

Намеченные мероприятия вентиляции нашей шахты в I-м квартале, сорваны из-за доставки материалов. Нужно было сложить кирпичных перемычек 32, а на 13 марта сложили 2 штуки и 11 из камня—35 проц. к плану. Из 32 замерных станций сделано из старого тесу только 18. Лопаток для внешней забойки недостаточно, нет тесу. Зав. лесощикой Соловьев, очень медленно их изготавливает. Побелка

выработок не производится, ни как не могут доставить известь, которая находится за 6 км. Потребность кирпичей на квартал 70000 штук, а получено 7000 штук. Обрезного тесу нужно 1000 штук, а получили 100 штук.

Начальнику снабжения треста „Сталинуголь“ т. Игнатову и т. Берсеневу, надо руководить по-боевому и своевременно обеспечивать шахту материалами.

В. Ашуров

Дербишев сорвал работу 2-й смены

20 марта, в I-ю смену моя бригада отпала 1-й уступ. Уголь не выгрузили, поэтому крепить было невозможно и в конце смены „ушла“ кровля. В результате, работа II смены была сорвана. В этом повинен

горный мастер Дербишев—не отгрузил своевременно уголь.

Дербишева привлечь к ответу за срыв добычи II-й смены и аварийную работу.

**Бригадир-заб. V участка
Аношин Г. А.**

Прикрепить 2-х лесодоставщиков

Сорвунуясь с бригадой тов. Козлова Александра. Моя смена в феврале выполнила технормы на 202 проц. Сейчас работаем в 7 забоях, проходим печь с горизонта „О“, контрационного штрета.

Основным недостатком в нашей работе является, то, что сами доставляем лес.

На этот вопрос начальник VII участка тов. Лещенко ответил так:

— Если не хочешь здесь работать, переведу на главный

квершлаг, там лес будут доставлять!..

Разве, это разрешение вопроса!

Для того, чтобы стахановское движение поднять на новый высший уровень и выполнить свое обязательство по стахановской путевке—300 процентов технических норм—нужно создать все условия.

Моя бригада требует от тов. Лещенко прикрепить 2-х лесодоставщиков.

**Бриг.-заб. VII участка
Ратай Иосиф**

Прислушиваться к голосу рабочего

Начальник III-го участка тов. Поморцев не любит самокритики. Когда укажешь на недостатки, на плохую организацию труда и другие, ему это не нравится. И начинает приписывать, как срывщика работы.

Со мной был такой случай. Я просил создать условия для стахановской работы и указал на то, что не организует фронт работы, так он меня назвал срывщиком. Я срывщиком не был, в течение 7 месяцев—мастер угля. За февраль выполнил нормы на 252 проц.

Тов. Поморцев! Самокритику надо любить и прислушиваться к голосу рабочего.

Булатов П. Е.

Обеспечить запальщиками

На нашем участке организовали 4-ю смену, но запальщиками ее не обеспечили. Вместо 6 запальщиков, смену обслуживают только 3 запальщика, которые не успевают своевременно производить отпалку.

10-го, 11-го и 12-го марта наша смена комсомольской бригады была сорвана, лишь потому, что не было запальщика.

Тов. Белов! 4-ю смену нужно обеспечить запальщиками.

Ф. Головенно

Навести порядок в мойке

В женской мойке много развелось крыс и с ними никто не ведет борьбы. Они причиняют работникам большой материальный ущерб. Пробираясь вширок уничтожают мыло, портят верхнюю одежду и др.

Работницы шахты требуют от коменданта тов. Карташевой принять соответствующие меры борьбы с крысами и тем самым предостеречь порчу одежды.

Шиловская

25 марта, в 9 часов утра и в 5 часов вечера в редакции газеты „Сталинец“ состоится семинар редколлегий стеногазет.

Редация

Ответ редактор Ф. Пластины